

# 安庆新婚夫妻西藏旅行遇地震,就地转为救援者——

## “我们都是一家人”

本报讯 北京时间1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震。当天,我市一对在西藏度蜜月的新婚夫妇义无反顾取消行程,奔赴定日县长所乡森嘎村和班久村,力所能及地救援受灾群众。

地震发生时,叶方、徐璐夫妻二人正在珠峰大本营的一户藏民家中,离震中30余公里。经历过去年9月18日肥东县4.7级地震的徐璐回忆,“完全不一样,合肥是摇摆,而这里持续时间长很多,感觉在一个碗里,天旋地转,突然感到一阵眩晕,非常害怕。”

作为一名曾服役16年的退役军人,叶方很快镇定下来,带着妻子开始避险。不久,他们发现所处位置并未发生倒塌,但也得知了30公里外的定日县发生灾情。“不去纳木错,我们

去灾区。”叶方随即告诉向导夏冰改变旅行计划。

当天10时,夫妻俩到达森嘎村时,不少房屋已经倒塌,受灾村民都被安置在草坪上避险,当地民警等救援人员正在搭建帐篷,叶方不顾高原反应带来的不适,立即请缨加入其中。此后,他又跟着消防队去附近的寺庙寻找被困群众。期间,没有救援设备、没戴手套的叶方,徒手挖了好几个小时。

“下面有人,但就是找不到。”在搜救一位被埋在约50厘米厚的土砖层下的村民时,民警们挖了很久都没找到,叶方得知消息后,希望加入搜救行列。“没有多余的手套,你不要蛮干。”缺乏工具的叶方被民警善意婉拒,“我徒手也要救。”叶方态度坚决,并积极配合救援人员开始清理石块,最终成功救出村民。

“中午再见到他的时候,他手上已经被划了3,4道口子。”徐璐回忆,“但他干劲不减,这也给了我很大的力量。”

当天,徐璐和医护人员一起照顾森嘎村和班久村的伤者。因为地震时许多村民是匆忙逃出,有的只披了件藏袍,有的还穿着单衣。徐璐便把自己的帽子送给了一位受伤的老人,一条大围巾给了只穿着秋衣的婴儿,旅行带的几十双袜子、十几张暖脚贴都给了受灾村民,旅行备用的碘伏和创可贴也分给了伤者。“当我为他们脱下鞋子,把暖脚贴放进去的时候,能感觉到他们的鞋子已经湿了。”徐璐说,那一刻心里很难受,但更感到奔赴灾区的决定是对的。

“方便面,给你们吃。”中午,会普通话的藏族小男孩为夫妻俩翻译着村民们的话。“村民们很善良,和我们分享

水、食物,还问我们累不累。这一刻,我感觉奔赴灾区不仅仅因为我是退役军人,更因为我们都是一家人。”叶方说。

接近17时,夫妻二人看到现场救援力量已十分充足,于是准备离开。“和我们同向的,是一辆辆运送村民去就医的救护车,和我们反向的,是一辆辆满载物资的救援车辆。”叶方说,那一刻,他们再也忍不住泪水。

(全媒体记者 管炜 胡瑞琨)



扫码了解更多

# 2024年全市安全生产形势总体稳定

## 事故起数、亡人数分别下降31.5%、29.5%

本报讯 1月9日,记者从市委办获悉,2024年全市安全生产形势总体稳定,事故起数、亡人数较2023年分别下降31.5%、29.5%。

2024年,我市持续深入推进安全生产治本攻坚三年行动,扎实推进危化品、燃气、道路交通、建筑施工、消防等领域专项整治,共检查企业49万家次,发现重大事故隐患2452处,完成整改2418处,整改率98.6%;开展企业主要负责人培训1907次,宣贯重大事故隐患判定标准1084次,聚焦“人人讲安全、个个会应急”宣传76万人次,开展应急演练1962次。

正值岁末年初,随着人流、物流、车流剧增,加上可能面临的寒潮、雨

雪、冰冻等天气,安全风险防范任务十分繁重。针对岁末年初安全风险特点,我市开展重大事故隐患排查整治专项行动,以危化品、矿山、建筑施工、自建房、交通运输、燃气、消防、工贸、电动自行车、烟花爆竹等安全生产行业领域以及低温雨雪冰冻灾害防范、森林火灾重大隐患治理、受灾群众帮扶救助等为重点,全面排查整治安全风险隐患,依法打击非法违法行为,关闭取缔非法违法生产经营单位,问责工作不实、措施不力的单位和责任人,坚决防范化解重大安全风险,确保全市安全形势稳定。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 江祺含)



# 欢欢喜喜过大年“四季村晚”大联欢

## 我市多地入选全国、省示范展示点

本报讯 1月9日,记者从市文旅局获悉,近日,文旅部、省文旅厅分别发布2025年全国、省“四季村晚”示范展示点名单。其中,太湖县小池镇新华村入选全国夏季村晚示范展示点,桐城市孔城镇桐梓村、太湖县江塘乡毕岭村入选全省春节村晚示范展示点,岳西县古坊乡下坊村、岳西县白帽镇土桥村、望江县长岭镇土永村、潜山市油坝乡东店村入选全省春季村晚示范展示点,大观区十里铺乡十里村、怀宁县月亮山社区入选全省秋季村晚示范展示点,入选总数居全省前列。

2025年春节期间,我市将在桐城市孔城镇桐梓村举办全市“四季村晚”启动仪式,结合“欢欢喜喜过大年”文

旅促消费活动,线上线下联动开展春节“村晚”大联欢。同时,以示范展示点为重点,引导带动“村晚”活动花开四季、常办常新,突出以乡村为中心,坚持农趣农味,鼓励开展“斗舞”“对歌”“才艺比拼”等竞技性活动,推动才艺人秀、节目周演、活动季季新。

我市还坚持以“村晚”促消费,支持“村晚”进街区、进景区,推动“村晚”由侧重文艺演出向文旅节庆展示、群众文艺展示、特色文化传承、好物美景推介等相结合的综合性活动转变。谋划采取“1+N”模式举办村晚,即以1场主题演出和N个特色活动组成,促进文旅农、文旅商、文旅体融合。

(全媒体记者 管炜 通讯员 吴程生)

# 8个中心村入选省和美乡村典型

本报讯 1月7日,记者从市农业农村局获悉,我市8个中心村成功入选安徽和美乡村省级中心村建设典型案例,数量居全省前列。

为集中展示十年来省级中心村建设的好经验好做法,近日,由省委农办和省农业农村厅共同编辑的《锦绣江淮·十年集锦》一书面世,共选取了全省100个和美乡村建设典型案例。我市桐城双港镇汪坂中心村、迎江区长风乡将军中心村、望江县吉水街道陈岭中心村、宿松县千岭乡毛坝中心村、潜山市官庄镇广兴中心村、岳西县冶溪镇卷蓬桥中心村、怀宁县江镇镇人形中心村、太湖县小池镇银

山中心村8个中心村入选。

2012年以来,我市开展了以农村厕所、生活垃圾分类和污水治理“三大革命”及村庄清洁、畜禽粪污资源化利用、村庄规划建设提升“三大行动”为重点的农村人居环境整治行动,极大增强了农民群众的获得感、幸福感、安全感。截至2024年底,全市共建成省级中心村891个、市级中心村305个,在建省级中心村86个、市级中心村30个。当前我市正大力推进精品村、中心村建设,努力实现从“一村美”到“村村美、全域美”,加快构建乡村建设新格局。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 金斌)

# 桐城牯牛背水库开始冬捕

## 20万斤鲜鱼供应春节市场



牯牛背水库冬捕现场。 通讯员 余大国 摄

本报讯 随着新春佳节临近,1月7日10时,桐城市牯牛背水库一年一度的冬捕如期而至,预计每天可捕鱼超1万斤,上市销售约20天。

围网圈鱼、起网捕捞,平静的库面上偌大的渔网慢慢收紧,上万条花鲢、白鲢被渔网兜住,随着渔网越拉越紧,鱼儿扑腾着,水花四溅。

这些捕捞上来的鱼个个大块头,平均8斤左右。刚捕捞上来的成鱼一靠岸,工人们就抓紧分拣、装袋,早已等候在一旁的市民们赶紧购买肥壮的生态鱼。“牯牛背水库的鱼味道非常鲜美,新年买鲜鱼,寓意着年年有余。”市民李根丽抢购了一袋鲜鱼,满心欢喜地说。

牯牛背水库是桐城市最大的饮用水水源地,水面达6000多亩,库容约7500多万立方米。桐城市每年按照比例,投放一定数量的优质花白鲢鱼,利用鲢鱼吸食水体中的微生物和藻类,保证水质安全。每年冬季捕捞成鱼,维持水体生态平衡,同时供应春节市场。

“我们每年冬捕鱼龄偏大的成鱼,捕捞量约20万斤。捕捞结束后,我们紧接着投放花白鲢鱼苗,投放尾数基本接近捕捞的尾数,从而保持水库水体生态平衡。”桐城市牯牛背水库管理处副主任江道祥介绍。

(通讯员 余大国)

山中心村8个中心村入选。

2012年以来,我市开展了以农村厕所、生活垃圾分类和污水治理“三大革命”及村庄清洁、畜禽粪污资源化利用、村庄规划建设提升“三大行动”为重点的农村人居环境整治行动,极大增强了农民群众的获得感、幸福感、安全感。截至2024年底,全市共建成省级中心村891个、市级中心村305个,在建省级中心村86个、市级中心村30个。当前我市正大力推进精品村、中心村建设,努力实现从“一村美”到“村村美、全域美”,加快构建乡村建设新格局。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 金斌)

# 胡本翔：“归雁”变“头雁” 领飞振兴路

作为返乡创业的企业负责人,他在宿松县陈汉乡积极发展宿松香芽、红茶等茶叶种植,带动村民就业和集体经济增收;作为一名市人大代表,他积极履职尽责,搭建群众与党和政府之间的“连心桥”。他就是市人大代表、安徽茶叶科技公司董事长胡本翔。

2020年,胡本翔回到家乡陈汉乡创业,专注绿色生态茶叶的种植、加工与销售。目前,胡本翔的公司已累计投入资金2000余万元,承包了2100余亩茶园,此外还流转了2000余亩荒地,新建

了500余亩茶园及一座2600平方米的标准茶叶加工厂,为周边500余人提供了灵活就业机会,带动200余户农户实现增收。

安徽茶叶科技公司还和安徽农业大学茶与食品科技学院合作,邀请教授专家现场教学周边农户种植管护和制茶,现已注册14个自主知识产权商标,并获得6项专利。2024年,该公司被评为皖美徽茶新锐茶企,并被选为安庆红茶第一批创始单位。

作为一名市人大代表,胡本翔所在

的代表联络室是宿松县全过程人民民主示范点。自该联络室成立以来,通过召开座谈会、个别访谈、走访入户等方式,发放相关政策法规宣传单2900余份,收集意见建议169条,调处矛盾纠纷15起,及时向有关部门反映、解决群众诉求60余件,并成功推动茶园改造、道路硬化等多项民生工程实施。

履职期间,他提出了多项关于改善山区农村道路、水利设施等基础设施的建议,以提高农业生产效率和抵御自然灾害的能力。今年两会,胡本翔将聚焦发展生态绿色有机农业,促进农业可持续发展,积极走访调研,提出关于支持安庆山区发展生态绿色有机农业的具体建议。

(全媒体记者 卢向波)



# 代表委员履职一年间

# 光勇：发挥律师专业优势 赋能基层法治建设

他以律师身份,捍卫法律公平正义;以政协委员身份,认真参政议政。他就是市政协委员、安徽正维律师事务所合伙人光勇。

从事律师工作十多年来,光勇始终把敬业、拼搏、爱岗、奉献作为人生信念,努力实现法律服务精益求精。他平均每年办理各类案件50余件,累计办理或参与办理法律援助案件数百件,调处各类矛盾纠纷数百起。通过提供有

效的法律服务,光勇不仅维护了当事人的合法权益,也维护了社会公平正义和国家法律的正确实施,先后获得安徽省维护未成年人权益优秀律师、安庆市法律援助工作先进个人等荣誉称号。

市两会召开在即,光勇精心打磨了提案《关于推广运用“新时代六尺巷工作法”,提升基层治理效能的建议》,呼吁进一步弘扬“六尺巷”所蕴含的包容、礼让、谦和等文化精髓,推深做实“新时

代六尺巷工作法”,构建共建共治共享基层社会治理新格局。

光勇建议,要强化党建引领,建立健全协调联动机制和“新时代六尺巷工作法”推广机制;要优化智慧平台建设,加强专业人才培养,为推广运用“六尺巷工作法”提供平台支撑和人才保障。“我们还要持续推动‘新时代六尺巷工作法’创新实践和理论研究,可以在发源地桐城市设立‘六尺巷论坛’,积极寻

求与新时代枫桥经验研究中心、安庆师范大学六尺巷和解文化研究中心以及知名院校的合作,通过开展学术交流,进一步挖掘‘新时代六尺巷工作法’的特色亮点,推出典型案例,持续擦亮这一‘金字招牌’。”

“我将继续立足律师本职,紧抓法治利器;牢记政协委员担当,聆听民众心声,践行服务大众的庄严承诺。”光勇表示。

(全媒体记者 白萍)



# 市立医院阿利西尤单抗注射液缺货

## 市卫健委:恢复供应将及时通知反映人

1月7日方先生反映:其在望江县医院康复科住院不能做妇科检查。

市卫健委回复:下线后,市卫健委立即将所反映的问题交办至望江县卫健委。反映人反映其家属王女士在望江县医院康复科住院,医院不予以进行妇科检查。经调查,患者王女士因腰痛住院,自诉下腹部不适两月余。请妇科会诊后排除妇科问题,建议每年行宫颈筛查,消化内科协助治疗。因医患沟通不充分,家属误以为医生拒绝给患者检查,现经沟通,已予以完善宫颈筛查,并建议患者每年到当地卫生院行免费两癌筛查。

1月7日夏女士反映:市立医院阿利西尤单抗注射液缺货。

市卫健委回复:经了解,因厂家供货原因,目前市立医院无法采购到阿利西尤单抗注射液,经与该药品生产厂家进行多次沟通,均未能解决该问题。市立医院已及时与反映人取得联系,告知目前该剂仅安徽省立医院有少量库存,该院将继续关注该药品的货源情况,一旦恢复供应,将及时通知反映人。同时,对于反映人提出的需要其他同类剂型的问题,该院将按照医院药事管理与药物治疗学委员会规定的程序讨论确定。

反映人对相关情况表示了解,后续该院也将持续跟踪剂型采购进展并向其反馈。

1月8日彭先生反映:其本人护理补贴、慰问金等救助金未打卡发放。

市民政局回复:潜山市相关社会救助资金均按要求打卡发放,经查询财政发放记录,显示2024年度反映人享受的特困人员基本生活保障金、特

困人员照料护理补贴、电费补贴、价格临时补贴、一次性生活补贴等,均已通过财政“一卡通”及时足额发放到位。潜山市民政局工作人员已告知反映人,民政部门近年未曾组织现金或实物慰问,若反映人基本生活存在困难,可向民政部门或水吼镇政府提出救助申请,按程序进行受理审核,符合条件将予以及时救助。



1584政风行风热线回音壁